El panorama actual del Modelo productivo en España es desalentador; el Gobierno sigue siendo partícipe de un modelo obsoleto e insostenible, social y ambientalmente; mientras tanto, los recortes  y la falta de financiación sigue afectando a todos sus programas. 

En los Presupuestos Generales del Estado de este año, no existen proyectos ni líneas de inversión para la transformación del modelo productivo,  ni reformas fiscales. 

La inversión y los ingresos públicos siguen siendo de las más bajos de Europa y sigue existiendo recortes en las principales políticas vinculadas al modelo productivo como el Comercio, Turismo y Pymes con un -11% (que desde 2011 acumulan , los recortes alcanzan hasta un -7,7%), Industria y Energía que representan un -0,2%, las subvenciones al tTransporte, que en menor medida, descienden con un -1% y por último, otras actuaciones de carácter económico cuyo descenso alcanza hasta -7% (que desde 2011 los recortes alcanzan hasta un -7,7%). 	Comment by Admin: También acumulan el mismo recorte, o esta repetido?

Pese a estos resultados, otras partidas como Investigación, Desarrollo e Innovación, Agricultura, Pesca y Alimentación o Fomento del Empleo, aumentan muy ligeramente en este último año:

· En primer lugar, Investigación, Desarrollo e Innovación ha incrementado su presupuesto este año respecto a 2016 (+1%) gracias a los PGE de este año, pero no obstante, el recorte acumulado en la política desde 2011 es del  hasta el -24%.

· El presupuesto de Agricultura, Pesca y Alimentación respecto a 2016 aumenta  hasta un +0,3%;. sSin embargo, el recorte acumulado desde 2011 es del -13,5%.

· Por último, los presupuestos de Fomento del Empleo aumentan hasta un +5,5% respecto a 2016,pero una vez más  pero el recorte acumulado en ambas políticas desde 2011 es de hasta un -25%.

Frente a todo ello,Con los datos en la mano podemos llegar a la conclusión de que las políticas de inversión más               importantes han presenciado sufrido en este último año una notable bajada debido a la falta de  financiación por parte del Gobierno para sus causas. En el caso de las infraestructuras, se han reducido hasta un -7,4% mientras que  Investigación y desarrollo, debido a los recortes, se han rebajado hasta un -7,8% de sus ingresos. Otras políticas como Agricultura (-10,2%), Comercio, Turismo y PYMES (-15,7%), Cultura (-21,4%) también han sido una de las afectadas por dichos recortes de presupuestos.  Por otra parte, Defensa ha obtenido mediante los PGE de este año hasta un  total  de +355,8% de sus ingresos. 	Comment by Admin: Estas cifras se contradicen con lo anterior ¿Por qué? 

En el caso del I+D, el incremento presenta un nivel de ejecución inferior al 30% respecto a otros años. Esto hace que todo se convierta en una estrategia presupuestaria puesto que las partidas de prestamos no contabilizan como déficit, pero permite “vender” un incremento del presupuesto en determinadas partidas cuando no tienen una traducción real en inversión ni proyectos. 	Comment by Admin:  Párrafo confuso. Si es ejecución será respecto al presupuesto anterior, no al de 2017 
 
Recortes en programas del ministerio de Economía:

Los recortes acumulados en el gasto total de los programas del ministerio de Economía equivalen hasta un -5,3% en comparación con 2016, teniendo en cuenta que el recorte acumulado hasta ese mismo año superaba hasta el -20%. Sin embargo, los mayores recortes que se han presenciado han sido en los programas de investigación como “Investigación científica”, la cual, desciende a un -2% e “Investigación y Desarrollo Tecnológico-Industrial”, la cual, decrece hasta el -65%. 


Son Es relevantes también los recortesel tijeretazo en los programas de “Promoción Comercial e Internacionalización de la Empresa” cuyos recortes representa un -14% y de “Apoyo a la Pequeña y Mediana Empresa” con un -15%. 

Ministerio de Energía

En primer lugar, el presupuesto para la normativa energética y desarrollo incrementa su presupuesto con un total de 200 millones de euros, de los cuales, 150 han sido destinados para la CNMC (Comisión Nacional de los Mercados y la Competencia) con el fin de incentivar la retribución de renovables. Los  y los 50 millones restantes, han sido destinados para la movilidad sostenible a través del IDAE (Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía). Por lo contrario, se reduce los presupuestos que garantizan la innovación tecnológica. 

Por otro lado, lLa situación actual de la disposición adicional que autoriza el uso del superávit del sistema eléctrico para pagar indemnizaciones a las empresas eléctricas es preocupante. Esto hace que la ciudadanía debaerá seguir pagando en sus facturas los privilegios del oligopolio energético. 

Ministerio de Fomento: 

[bookmark: OLE_LINK27][bookmark: OLE_LINK28]El Ggobierno, en detrimento del respecto al ferrocarril convencional, sigue apostando por el AVE. Con todo Eesto hace que se concentre la inversión en pocas infraestructuras y se olviden de otro tipo de otros servicios y/o derechos de mayor impacto social como la vivienda. 

Desde EQUO defendemos unos PGE que velen de manera igualitaria y equitativa a toda la ciudadanía. Mientras tanto, seguiremos ofreciendo alternativas a los recortes en esta y en otras áreas.

